

«ЛУЧШИЙ СПОСОБ СДЕЛАТЬ ДЕТЕЙ
ХОРОШИМИ — ЭТО СДЕЛАТЬ ИХ СЧАСТЛИВЫМИ!»

главные события стр. 1-4	школьная жизнь стр. 4-8	юный патриот стр. 9-12	духовный сад стр. 13-16	давайте познакоимся стр. 16-17	родительское слово стр. 17-19
-----------------------------	----------------------------	---------------------------	----------------------------	--------------------------------------	-------------------------------------

Школьная газета для детей и их родителей



КОВЧЕГ

№20

сентябрь-декабрь
2022 г.



ОТКРЫТИЕ НОВОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО КОРПУСА

День 1 сентября 2022 года для нашего общеобразовательного учреждения был ознаменован открытием нового образовательного корпуса. Духовник иерей Дмитрий Васик совершил молебен на начало учебного года. Благодаря идее и стараниям учредителя ЧОУ «Свято Никольская начальная школа города Михайловска» Аркадия Аркадьевича Дранец у учащихся начальных классов появилась возможность учиться в новом, просторном, красивом, современном здании школы, постро-

енном по индивидуальному проекту и отвечающем всем технологическим требованиям.

Для каждого из присутствующих на празднике этот день был по-своему волнителен. С особой радостью его ждали первоклассники, именно для них прозвучал первый звонок. Ребят и взрослых поздравляли почетные гости: Герой Российской Федерации генерал-майор Юрий Павлович Эм, Герой Российской Федерации генерал-майор Соловьев Игорь Петрович, главный федеральный

инспектор по Ставропольскому краю Андрей Валерьевич Скрипник. Из их уст прозвучали слова пожеланий и напутствий. Гости отметили, что у ребят есть уникальная возможность учиться в прекрасном учреждении, которое помимо условий несет в себе краеугольный камень фундаментальных истин и духовно-нравственных ценностей: любовь и преданность своей Родине, долг и ответственность перед Отчизной. Учредитель нашего образовательного учреждения, гвардии полковник запаса, почетный сотрудник контрразведки ФСБ России Дранец Аркадий Аркадьевич, обращаясь к учащимся, пожелал прилежного учения и достижения новых высот в образовании.

Во время торжественного мероприятия состоялось возложение цветов к бюсту Риммы Ивановой, нашей землячки, участницы Первой мировой войны, единственной женщины, награжденной военным орденом Святого Георгия 4-й степени. По убеждению Аркадия Аркадьевича Дранец, подвиг юной героини тех времен – это подвиг добра,
(продолжение на 2 стр.)

милосердия и сострадания, он является примером для подражания. Мы все, взрослые и дети, всегда должны учиться у тех, кто прошел жизненный путь с достоинством и честью.

1 сентября учащиеся отправились в путь за знаниями и открытиями. Доброй дороги Вам, ребята! Новых впечатлений и замечательных событий!

*Г. Невечера,
советник при Учредителе*



ПОЧЕТНЫЕ ГОСТИ



5 сентября 2022 года православный образовательный центр «Адмирал» посетил полномочный представитель Президента РФ в СКФО Юрий Яковлевич Чайка. В сопровождении Губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича Владиморова, главы Шпаковского муниципального округа Серова Игоря Владимировича, министра образования Ставропольского края Казюра Евгения Николаевича Юрий Яковлевич осмотрел многофункциональный спортивный комплекс «Океан», храм святого

Георгия Победоносца, являющегося точной копией храма X века Ксенофонт на святой горе Афон. Учредитель ЧОУ «Свято Никольская начальная школа города Михайловска» Дранец Аркадий Аркадьевич рассказал присутствующим об имеющихся и строящихся объектах на территории православного образовательного центра, о планах его дальнейшего развития. Представитель Главы государства в СКФО осмотрел здание нового образовательного корпуса, построенное в соответствии с самыми современными

требованиями, пообщался с первоклассниками и пожелал им стать грамотными, образованными людьми, настоящими гражданами великой страны.

По итогам визита Юрий Яковлевич Чайка подчеркнул: «Важно, что построенные объекты направлены на всестороннее развитие детей, как физическое, так и духовное. Это очень правильное начинание».

*Е. Баранникова,
педагог-психолог*



ОСВЯЩЕНИЯ ХРАМА СВЯТОГО ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОСЦА



18 октября 2022 года состоялось, значимое событие для жителей города Михайловска, православного образовательного центра «Адмирал», частного образовательного учреждения «Свято Никольская начальная школа города Михайловска» – чин Великого освящения храма святого великомученика Георгия Победоносца. Также в этот день состоялся чин освящения Креста в основание храма Успения Пресвятой Богородицы, освящение часовни-мемориала «Памяти павших во имя живых» и посадка голубых елей на новой аллее парка.

Чин Великого освящения совершил митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл. При освяще-

нии храма присутствовали почетные гости: полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Юрий Яковлевич Чайка, Губернатор Ставропольского края Владимир Владимирович Владимиров, глава Шпаковского муниципального округа Игорь Владимирович Серов, благочинный округа протоиерей Игорь Владимирович Подоситников.

Почетных гостей встречал и сопровождал идейный вдохновитель создания православного образовательного центра «Адмирал», ктитора храма святого великомученика Георгия Победоносца, учредитель нашего образовательного учреждения

гвардии полковник запаса, почетный сотрудник контрразведки ФСБ России Аркадий Аркадьевич Дранец.

Школьники ЧОУ «Свято Никольская начальная школа г. Михайловска» стали участниками волнующих, памятных событий.

Думающие, неравнодушные, талантливые, ответственные люди строят храмы, школы, спортивные объекты, детские площадки во имя подрастающего поколения, во имя светлого будущего России.

*иерей Дмитрий Васик,
духовный попечитель*



СХИМАРХИТАНДРИТ ИЛИЙ [НОЗДРИН]

28.10.2022г. частное образовательное учреждение «Свято Никольская начальная школа г. Михайловска» посетил схи-

архимандрит Илий (Ноздрин). Отец Илий дал слово назидания и поддержки учащимся, педагогам и всем присутствующим.

Ученики школы и воспитанники детского сада показали музыкальные выступления, которые подготовили в честь приезда старца. Старца привели в умиление пение и чтение детьми Символа Веры, молитвословий, и тропарей праздника. Каждый из участников этой встречи получил благословение и духовный совет старца. Участники встречи поблагодарили отца Илия и обещали, что будут стараться жить и поступать по примеру святых угодников Божиих.

*иерей Дмитрий Васик,
духовный попечитель*



ДОЛГОЖДАННЫЙ ДЕНЬ!

«Школа – мой дом, милый дом, мой родной!» - замечательные строчки из песни о школе. Наверное, каждый ученик нашей огромной страны гордится и любит свой второй дом.

И вот первое сентября. Снова цветы, улыбки, поздравления, добрые напутствия. Многие тысячи мальчиков и девочек в этот день приступили к занятиям, среди них и 67 учащихся нашей Свято Никольской начальной школы. Для них это совершенно особенный праздник: они начинают учебный год в новом здании школы.

Настал этот долгожданный день! Мы заходим в школу и удивляемся на каждом шагу! Здание огромное и производит колоссальное впечатление. В школе всё радует глаз: светлые стены и полы, новая мебель, огромные окна на Храм Георгия Победоносца и на спортивную площадку «Юнга», до мельчайших деталей продуманный интерьер. Мы поняли, что действительно попали в школу будущего. Просторные холлы дают ощущение свободы и легкости, нет суеты. А классы! Уютные и оснащенные по послед-

нему слову техники. И самое интересное – красивая мозаика на дверях классов.

Но самое главное — это счастливые лица детей, когда они переступили порог нашей школы. Вот что говорят второклассники о новом образовательном корпусе.

Бычкова Яна:

- Когда я пришла в школу, то я была удивлена, какая она красивая! Здесь очень хорошо учат детей и добрые учителя. Тут вкусно кормят и водят гулять.

Бондаренко Злата:

- Наша школа очень красивая и

*Родная школа, милый сердцу дом!
Ты двери распахнула вновь в надежде,
Что встретишь ты своих учеников,
И в новых стенах будет, как и прежде
Звенеть звонок, уроки чередой,
Беседы, перемены...*

мне здесь нравится учиться.

Рогозина Вера:

- Когда я пришла в нашу школу, то почувствовала, что наша школа - крепость, я ее очень люблю! Наша школа - сила!

Белюсова Мария:

- Мне очень нравится, что в хорошую погоду на перемене мы можем выходить во двор школы.

Фицнер Елизавета:

- Я зашла в школу, внутри так красиво! И я теперь никуда уходить не буду, потому что тут мне нравится. У меня есть друзья в нашей школе. А еще здесь вкусно готовят!

Точно можно сказать, что новая школа вдохновила педагогов приложить все усилия для повышения творчества, инициативы, работать еще с большим вдохновением и результативностью, чтобы родная школа стала поистине вторым домом для наших учеников, чтобы продолжились добрые традиции, и выпускники с гордостью могли сказать, что они учились в ЧОУ «Свято Никольская начальная школа г. Михайловска».



*Н. Енина,
классный руководитель 2 класса*

РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ

С 1 сентября 2022 года во всех школах страны учебная неделя будет начинаться необычно: не с уроков, а с классного часа «Разговоры о важном», что же это за разговоры, почему они важные, и о чем можно разговаривать с первоклассниками?

Проект «Разговоры о важном» – это цикл еженедельных занятий, которые являются неотъемлемой частью воспи-

тательной работы в нашей школе. Занятия посвящены самым различным темам, волнующим современных школьников. Мы будем говорить о нашей стране, о нашей истории, культуре, традициях, будем обсуждать события в стране и в мире. Будем учиться дружить и принимать людей разных национальностей с их обычаями и традициями. Детям обязательно нужно про-

говорить простыми словами, какие отношения между людьми являются правильными, а какие абсолютно недопустимы. Во время «Разговоров о важном» будем слушать патриотические песни и звуки природы, показывать фотографии российских пейзажей и обсуждать прошлое, будущее и настоящее нашей страны. Особое внимание уделим традициям и осо-

бенностям регионов России. Темы занятий приурочены к конкретным датам либо строятся вокруг патриотической тематики в целом. Министр просвещения РФ Сергей Кравцов в своем выступлении описал возможные темы занятий так: «События, люди, их деяния и идеи — все это может стать предметом бесед. Наверное, найдутся скептики, которые скажут, что нельзя интересно рассказать про государственные праздники или про семейные ценности. Но мы делаем все, чтобы доказать обратное, — про историю, традиции и культурное наследие нашей страны можно и нужно рассказывать увлекательно, побуждать детей самостоятельно искать исторические факты, больше читать, узнавать новое». Основные темы занятий будут связаны с важнейшими событиями в жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре

поведения, доброжелательным отношением к окружающим людям и ответственным отношением к собственным поступкам. Это не просто занятия - это игры, интерактивные задания, работа с дополнительными материалами. В конце каждого занятия дети могут высказаться о том, что их заинтересовало, удивило, какие выводы они сделали. «Разговоры о важном» - это не лекция, а дискуссия, учителя не просто рассказывают, а вовлекают всех детей в обсуждение.

В нашей школе уже прошел ряд таких занятий. Давайте спросим у ребят 1 А класса, о чем важным разговаривали.

Дудевич Настя:

- Я запомнила, что мы говорили о Дне знаний, узнала о таких традициях, как праздничная линейка и первый звонок. Светлана Викторовна рассказала о занятиях и кружках, которые есть в нашей школе.

Блохина Арина:

- Мы обсуждали с учителем, как будем учиться в школе, я хочу получать одни пятерки.

Маслов Савелий:

- У нас было занятие «Наша страна — Россия». Мы слушали песни о Родине и природе, а также угадывали звуки живой природы, выполняли разные задания.

Бачарова Кристина:

-Теперь я знаю, что такое малая Родина, почему наш город носит свое название Михайловск и что означает слово Ставрополь.

19 сентября исполняется 165 лет со дня рождения К. Э. Циолковского. Классный час будет построен в формате путешествия по основным вехам развития советской космонавтики, а также биографии К. Э. Циолковского. Ребята узнают о моделях отечественных ракет, а также обсудят с учителем своё отношение к историям о космосе и свои мечты.

Впереди еще много интересных «Разговоров о важном», ведь только от нас зависит, какой будет наша страна, а сегодняшним школьникам предстоит строить будущее России.

*С.Гудыменко,
классный руководитель
1 класса*

СЕМИНАР ПО ПРОГРАММЕ РУССКОГО МУЗЕЯ "ЗДРАВСТВУЙ, МУЗЕЙ!"

Музейная педагогика является инновационной технологией в сфере личностного, духовно-нравственного, патриотического воспитания обучающихся и одним из важных направлений в работе ЧОУ «Свято Никольская началь-

ная школа г. Михайловска». По приглашению учредителя и администрации ЧОУ «Свято Никольская начальная школа г. Михайловска» в учреждение прибыли специалисты Русского музея города Санкт-Петербурга для проведения семинара по

многоуровневой музейно-педагогической программе «Здравствуй, музей!».

6-7 сентября 2022 г. на базе нового корпуса образовательного учреждения состоялся семинар. Программа «Здравствуй, музей!» была представлена



специалистами Русского музея по разделам: о разделе программы «Мы входим в мир прекрасного» педагогам дошкольных образовательных организаций рассказала методист по музейно-образовательной деятельности Зуева А.В.; с разделом «Мир музея» учителей начальных классов познакомила ведущий специалист по музейно-образовательной деятельности Голтыкова Л.А.; с педагогами среднего общего образования по разделу «Путешествие в мир науки и искусства» работала заведующий сектором по работе с образовательными учреждениями Русского музея Лузе О.Р.

В семинаре активное участие приняли работники комитета образования и образовательных организаций Шпаковского муниципального округа, а также специалисты музеев г. Михайловска и г. Ставрополя. Семинар завершился проведе-

нием круглого стола, на котором присутствующие обменялись опытом работы в данном направлении и поблагодарили специалистов Русского музея. Плодотворная работа будет продолжаться. Сегодня музейная педагогика приобретает большую популярность, и мы ищем в музее партнера по решению задач, связанных с воспитанием и образованием детей через осуществление музейно-педагогической деятельности как в условиях музейной среды, так и в условиях образовательного учреждения.

*А. Спиринкова,
заместитель директора по УВР*



ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПАРАФОН



Теме экологического воспитания школьников в Свято Никольской начальной школе всегда уделялось большое внимание. Уже не первый год ребята активно участву-

ют в разнообразных экологических акциях: посадка деревьев в Адмиральском парке и парке 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., мероприятия по сбору мусора на территориях парков, обустройство птичьих столовых в зимнее время года и многие другие. Кроме того, в нашем учебном заведении работает объединение «Зеленая школа парка «Адмирал», которое посещают учащиеся из

разных классов, равнодушные к природе, любознательные и активные.

Продолжением этой работы стало участие нашего образовательного учреждения в конкурсном отборе социальных проектов Шпаковского муниципального округа. Мы получили возможность реализовать свой социальный проект «Территория добра». Проект предполагает развитие средообразующей парковой среды православного

образовательного центра «Адмирал» для удовлетворения запросов населения, подрастающего поколения города и микрорайона «Адмирал» в области образования, просвещения, досуга, физического развития, а также решение многообразных проблем, связанных с экологией и организацией свободного времени детей и взрослых.

В рамках проекта закуплены и будут установлены на парковой территории скамьи, урны, кормушки, оборудованы велопарковки. Планируется проведение серии мероприятий экологического направления на открытом воздухе, в котором примут участие родители наших обучающихся, ребята из других школ, гости и жители города Михайловска.

В октябре весело и интересно прошел плаггинг (экологический забег). В забеге со сбором мусора приняли участие не менее 100 человек. Это были ребята нашего детского сада и школы, родители и просто посетители парка. А 11 ноября в теплый, погожий денек в Адмиральском парке собрались юные экологи из двух школ - Свято Никольской начальной школы и школы № 4 г. Михайловска.

«Экологический марафон» - так называлось мероприятие, на котором встретились две команды третьеклассников. Оно проходило в форме игры на территории Адмиральского парка, в которой юные михайловцы показали свои знания, полученные на уроках окружающего мира. На первой станции «Туристическая» команды разбирали предложенные ситуации, в которых описывалось неправильное от-

ношение к природе, предлагали свои решения, придумывали и рисовали экологические знаки. Следующая станция «Хочу всё знать!» предлагала проверить эрудицию участников, ответив на вопросы викторины. Обе команды с заданиями справились блестяще. Игра «Экологическая ниша» дала возможность ребятам на себе прочувствовать, каково быть маленькой лисичкой-корсак, ставшей редкой в связи с распашкой человеком зон ее обитания, или жуком-носорогом, засушенные экземпляры которого так любят коллекционеры насекомых, дети также узнали, из-за чего уменьшается количество таких растений, как карликовый тюльпан. В результате этой познавательной игры ребята поняли, что чрезмерное и необдуманное вмешательство человека в природу приносит подчас необратимые последствия для многих видов животных и растений.

Сегодня весь мир озабочен необходимостью сокращения количества отходов и мусора. Ребята из объединения «Зеленая школа парка «Адмирал» показали сценку на эту тему, которая называлась «Сумочка и пакет», после которой участникам марафона было предложено поучаствовать в «сортировке мусора». Они должны были разложить по конвертам различные виды отходов – «Стекло», «Металл», «Пластик», «Бумага» и т.д. Обе команды при сортировке не допустили ни единой ошибки.

Последние задания были непосредственно связаны с Адмиральским парком. Каждая команда следопытов получила

карту парка и набор осенних листьев с деревьев, растущих на его территории. Ребята должны были определить, листья с каких деревьев они получили, найти их местоположение по карте, отправиться туда всей командой и затем представить членам жюри пять фотографий как доказательство того, что задание выполнено и все деревья найдены.

И завершился экологический марафон творческим заданием. Из собранных в парке осенних листьев ребятам необходимо было выполнить коллаж-аппликацию. Школьники работали дружно и слаженно, проявили выдумку и фантазию, творческие работы получились необычные и забавные.



После подведения итогов игры ребятам совсем не хотелось прощаться. Третьеклассники из обеих школ пожали друг другу руки и пообещали, что таких встреч будет много.

Подобные мероприятия помогают учащимся понять, что спасти Землю, а значит и самих себя, поможет только любовь к планете, ответственность за всё, что происходит вокруг нас, учат бережному отношению к природе, способствуют расширению кругозора, ну и, конечно, объединяют детей из разных школ.

*Е.Зеленская,
классный руководитель 3 класса*

Беслан, помним...



Как много прекрасного и бесконечно любимого в жизни каждого человека! Нежная зелень травы вокруг родного дома, ласковая улыбка мамы, искренняя поддержка отца, искренний смех детей, вкус бабушкиных пирожков – как нам всё это нужно и дорого! Но жизнь, к сожалению, все чаще напоминает о том, что это очень легко разрушить...

...Взрыв!. Клубы дыма и гари. Стоны и крики о помощи. Вой сирен скорой помощи и пожарных машин. Это – терроризм. 1 сентября 2004 года на линейку, посвященную Дню Знаний в школе №1 г. Беслана, собралось около двух тысяч человек. Террористы неожиданно ворвались на машинах во двор школы и сразу стали загонять людей в здание. Бандиты 54 часа удерживали заложников, издевались над ними, морили голодом, не давали воды, расстреливали одних, чтобы запугать других. В кабинете русского языка боевики устроили расстрельную комнату. Террористы ставили к стенке тех, кто вёл себя «плохо»: кричал или не слушал ко-

манд. Только в первый день было убито 20 детей. В результате теракта, по официальным данным (только вдумайтесь в эти страшные цифры!), погибло 334 человека, из них 186 детей, 17 учителей, 118 родственников, гостей и друзей, 13 бойцов спецназа, свыше 700 человек были ранены.

3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом. Это день, когда в России вспоминают жертв террористического акта на школьной линейке в Северной Осетии. Эта памятная дата России была установлена в 2005 году федеральным законом «О днях воинской славы России» и связана с трагическими событиями в Беслане. Именно об этом чудовищном преступлении каждый год вспоминают на линейках, классных часах, траурных мероприятиях все российские школьники и учителя. Ежегодно в ЧОУ «Свято-Никольская начальная школа» проходит торжественная линейка в память о тех страшных событиях. 3 сентября 2022 года учащиеся с замиранием сердца читали стихи о тех страшных

днях, почтили минутой молчания память всех погибших, в том числе офицеров, которые ценой своей жизни остановили террористов. Мы говорим об этих страшных событиях, чтобы научиться противостоять злу.

По традиции нашего Учреждения траурный митинг проводится возле памятника Герою Российской Федерации адмиралу Герману Алексеевичу Угрюмову, который всю свою жизнь посвятил борьбе с терроризмом. Школьники возложили цветы к памятнику Г.Угрюмову.

В завершение духовник Учреждения иерей Димитрий Васик совершил заупокойную Литию о жертвах Беслана и воинах спецназа.

Важно помнить, что с терроризмом следует не только и не столько бороться, сколько предупреждать его возникновение. Только толерантность и взаимоуважение, понимание, ответственность, бдительность, любовь к своей Родине, позволят предупредить разрастание терроризма. Нужно помнить, что в наших собственных силах обезопасить себя и окружающих!

*М. Бельченко,
воспитатель ГПДО 3 класса*



Оборона Брестской крепости

В подготовительной группе «Золотая рыбка» в текущем учебном году мы начали реализацию проект «Музей под открытым небом» по изучению достопримечательностей православного образовательного центра «Адмирал». И первый объект, с которым мы познакомили ребят – это скульптурная композиция «Памяти героев Брестской крепости и первых дней ВОВ 1941-1945 г.г. События, происходившие у Брестской крепости, - это один из первых и самых драматичных периодов начала Великой Отечественной войны (22 июня 1941 года в 4 часа 15 минут по московскому времени у Брестской крепости).

Ребята прошли по скверу памя-

ти обороны Брестской крепости, узнали о событиях, происходивших у Брестской крепости, героях, защищавших крепость: Герое Советского Союза, майоре Петре Михайловиче Гаврилове, прошедшем плен, о старшем сержанте Сиротинине Николае Владимировиче. Ребята внимательно слушали рассказ о бойцах и рассматривали скульптурную композицию, после чего в память о защитниках Родины возложили цветы к бюстам героев.

Вечная память и слава настоящим патриотам и отважным сынам нашей страны!

*В. Рязанцева,
воспитатель*



Военно-спортивная игра «Зарничка - 2022»



12 октября 2022 года на территории православного образовательного центра «Адмирал» состоялась краевая военно-спортивная игра «Зарничка-2022». Традиционно наша игра посвящена памяти Героя РФ адмирала Германа

Алексеевича Угрюмова, которому 30 октября исполнилось бы 74 года.

В игре приняли участие учащиеся 2-х классов из 15 школ города Михайловска и города Невинномысска.

На открытии седьмого стар-

та детской военно-спортивной игры «Зарничка - 2022» присутствовали почетные гости: учредитель ЧОУ «Свято Никольская начальная школа города Михайловска», гвардии полковник запаса, почетный сотрудник ФСБ России Аркадий Аркадь-

вич Дранец, подполковник воздушно-десантных войск, в прошлом заместитель командира 247-го десантно-штурмового полка Ершов Станислав Эдуардович, директор МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» г. Михайловска Иорин Алексей Михайлович, руководитель братства православных следопытов Ставрополя Еремин Иван Валерьевич со своими воспитанниками.

Каждая команда приняла участие в смотре строя и песни, затем ребята получили маршрутные листы, следуя которым проходили этапы соревнований. Команды демонстрировали свою ловкость, смекалку, выносливость, силу духа. В напряженной борьбе победителем стала команда муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №3 г. Михайловска. Второе место заняла команда ЧОУ Свято-Никольская начальная школа города Михайловска», третье место – команда муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов № 4 г. Михайловска. Команды, занявшие призо-

вые места награждены кубками, а ребята получили медали. Каждая команда, принявшая участие в военно-спортивной игре «Зарничка - 2022» по итогам соревнований привезла в свою школу подарок – набор волейбольных, баскетбольных и футбольных мячей, а ребята добавили в копилку своих достижений грамоту за участие в игре.

Желаем всем участникам новых побед и достижений!

*Г. Невечера,
советник при Учредителе*



День подвигу Героев Отечества

9 декабря в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. В этот день в нашем образовательном учреждении прошли мероприятия, посвященные Дню Героев Отечества. В честь этого события в храме Георгия Победоносца состоялся благодарственный молебен, в котором приняли участие ребята начальной общеобразовательной школы. Героями не рождаются, героями становятся в час испытаний. В каждую эпоху есть люди, которые отважно защищали свое Отечество, внесли огромный вклад в историю своей страны. Во время единого классного

часа учащиеся школы вспомнили подвиги Героев, многие из которых пожертвовали своей жизнью во благо Родины. Ребята отдали дань памяти, возложив цветы к бюсту Риммы Ивановой, единственной женщины, награжденной военным орденом Святого Георгия 4-й степени, к памятнику Героя Советского Союза Маринеско А.И., к бюстам Героя Советского Союза Гаврилова П.М. и старшего сержанта артиллерии Сиротинина Н.В., который 17 июля 1941 года во время Смоленского сражения, прикрывая отступление своего полка, в одном бою, согласно ряду источников, в одиночку уничтожил 11 танков, 7 бронемашин, 57 солдат и офи-

церов противника. Ребята детского сада в этот день возложили цветы к памятнику Героя Российской Федерации Германа Алексеевича Угрюмова, почтили подвиг Героя минутой молчания.



День Героев Отечества – важная для нас памятная дата, которая является продолжением исторических традиций и способом сохранения памяти о том, какие подвиги были совершены Героями нашей страны. Мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих Героев.

*Т. Невечера,
советник при Учредителе*



Духовный сад

Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии — первый двенадцатый (от славянского «дванадесать» — двенадцать) православный праздник церковного года. Первый он и по хронологии событий новозаветной истории, и по церковному календарю, который начинается с сентября и потому называется в

богослужбных песнопениях «началом нашего спасения». Рождение Божией Матери явилось исполнением пророчеств о том, что вскоре придет на землю Христос, Спаситель мира. Праздник Рождества Пресвятой Богородицы ежегодно отмечается Церковью 21 сентября (8 сентября по старому стилю), является непереходя-

щим и имеет 1 день предпразднества и 4 дня попразднества.

*иерей Дмитрий Васик,
духовный попечитель*



Св. мученицы Вера, Надежда, Любовь и мать их София. Престольный праздник

В конце сентября на территории образовательного центра «Адмирал» в храме святых мучениц Веры, Надежды, Любви, и матери их Софии по случаю престольного праздника были совершены богослужения: 29 сентября – Всенощное Бдение, 30 сентября – Божественная Литургия. За Богослужением молились и участвовали в таинстве причащения учащиеся школы и воспитанники детского сада, а

также педагоги и родители. По окончании Литургии был совершен крестный ход с непосредственным участием обучающихся, а четвероклассники на крестном ходе несли хоругви. Этот замечательный праздник подарил всем присутствующим в храме утешение о Господе и надежду на Его милосердие ко всем нам.

*иерей Дмитрий Васик,
духовный попечитель*



День семьи, любви и верности

В Русской Православной Церкви установлен специальный день почитания святых — день Петра и Февронии. В 2006 году по инициативе городских властей жители Муром собрали 15-20 тысяч подписей под обращением о «Всероссийском дне супружеской любви и семейного счастья (в память благоверных князей Петра и Февронии Муромских)», в котором призывали объявить 8 июля всероссийским праздником, посвященным нравственным и духовным семейным ценностям. Всероссийский праздник, полу-

чивший название «День семьи, любви и верности», впервые прошел 8 июля 2008 года. В связи с тем, что день памяти Петра и Февронии приходится на Петров пост, когда не совершается таинство брака, Синод РПЦ 25 декабря 2012 года установил второе празднование в память о перенесении мощей, которое состоялось в 1992 году. Празднование совершается в воскресенье, предшествующее 6 (19) сентября.

*иерей Дмитрий Васик,
духовный попечитель*



Покров Пресвятой Богородицы. Событие и история праздника



Покров Пресвятыя Владычицы наша Богородицы и Приснодевы Марии празднуется 14 октября (1 октября по старому стилю). Этот праздник не входит в число двунадесятых, однако является одним из самых необычных и почитаемых. По благочестивому обычаю он относится к великим праздникам. Покров Пресвятой Богородицы известен на Руси со второй половины XII века. По преданию, этот праздник установил князь Андрей Боголюбский.

В праздник Покрова Пресвятой Богородицы верующие

вспоминают чудо явления Богородицы известному христианскому святому Андрею, Христа ради Юродивому, и его ученику Епифанию. Андрей Юродивый — будущий известный христианский святой, славянин, попавший некогда в византийский плен. Описание этого видения приводится в житии Андрея Юродивого, помещенном в Великих четьи-минеех святителя Макария Московского 2 октября по старому стилю, на следующий день после праздника Покрова.

*иерей Дмитрий Васик,
духовный попечитель*

Осенняя Казанская — праздник победы День народного единства. История и смысл праздника.

В церковном календаре много праздников в честь богородичных икон: Казанской, Владимирской, Тихвинской и других. В честь иконы Казанской Божьей Матери установлены два праздника: 21 июля (8 июля по старому стилю) — в честь обретения, и 4 ноября (22 октября по старому стилю) — в честь избавления Москвы от поляков. 4 ноября Церковь и граждане России отмечают осеннюю (зимнюю) Казанскую — праздник в честь Казанской иконы Богородицы «избавления ради царствующаго града Москвы». По преданию, решающему сражению предшествовал строгий трехдневный пост и усиленная молитва. Божия помощь была явлена, и 22 октября 1612 года Москву освободили от поляков. Междоусобицы Смутного времени закончились, в феврале

1613 года Земский собор избрал царем Михаила Федоровича Романова. Верующие русские люди были убеждены, что победа над иностранными захватчиками стала возможной благодаря помощи Божией и чудотворному Богородичному образу. Почитание Казанской иконы Богородицы стало общенародным. Далее, в 1812 году, М. И. Кутузов молился иконе Казанской Божьей Матери сразу после назначения его главнокомандующим. А 22 октября, в день празднования Казанской Богородицы, русские войска одержали первую победу над французами. Иконе Казанской Божьей Матери приписывают помощь и в победе в Великой Отечественной Войне. По преданию, маршал Г.К. Жуков возил Казанскую икону по фронтам. Этот факт подтверждает его дочь, М.

Г. Жукова, в книге «Маршал Жуков: Сокровенная жизнь души».

*иерей Дмитрий Васик,
духовный попечитель*



Покров Пресвятой Богородицы...

Чудесное, яркое, красивое время года – осень... Листья покрывают землю цветным покрывалом, как покрыла своим честным омофором всех людей Царица небесная и земная - Матерь Божья. Как донести до детей радость и значимость этого великого праздника Покрова Пресвятой Богородицы? Одной из форм работы с ребятами является проведение утренников, осенних посиделок, театральных постановок, где они могут проявить себя со всех сторон.

На празднике дети играли, пели, танцевали. Использовались русские народные инструменты, такие, например, как деревянные ложки. Девочки и мальчики танцевали под русские народные мелодии, знакомые нашим предкам. На осенних посиделках звучали песни разной музыкальной направленности: трогательные про Пресвятую Богородицу, русские народные запевы, а также современные джазовые композиции. Дети узнали историю возникновения

этого светлого праздника. Пусть в детских сердцах навсегда останется благодать и радость этого Великого праздника!!!

*М. Цыутинова,
воспитатель*



Святитель Николай



Святитель Николай, Архиепископ Мир Ликийских, великий угодник Божий и прославленный Чудотворец, почитается во всем христианском мире на протяжении многих столетий.

19 декабря 2022 года, в день памяти святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, Чудотворца, настоятель храма святого великомученика Георгия Победоносца, игумен Кронид, совершил Божественную литургию в Домовом храме святителя Николая Свято Никольской начальной школы.

Во время Литургии учащиеся причастились Святых Христовых Таин. После богослужения настоятель поздравил присутствующих с Престольным праздником святителя Николая Чудотворца и пожелал дальнейших успехов и милости Божьей. Святитель отче Николае, моли Бога о нас.

*иерей Дмитрий Васик,
духовный попечитель*



Освящение купольного креста

На территории образовательного Центра «Адмирал» 22.12.22. в скиту мужского монастыря иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих радость» настоятелем подворья игуменом Кронидом (лысенко) в сослужении духовного попечителя Свято-никольской Школы иерея Димитрия Васик. Было совершено освящение купольного креста. При освящении присутствовали учащие и учащиеся Свято Никольской общеобразовательной школы. Чин освящения был совершен в радости и единомыслии всех собравшихся. Под пение стихир Кресту дети при-

ложились к освященному кресту и после этого под пение учащихся, поющих тропарь Святому Кресту, крест был установлен на купол. Этот день стал для всех незабываемым радостным событием недели.

*иерей Дмитрий Васик,
духовный попечитель*



Интервью с учителем начальных классов Белусовой Ариной Анатольевной

«Вырастить талант — это не мешать ребёнку выражать себя, не мешать писать, думать»

- Здравствуйте, Арина Анатольевна! Расскажите немного о себе. Где Вы учились? Какое направление изучали?

- Я окончила Московский педагогический государственный университет в городе Ставрополе. У меня среднее профессиональное образование по направлению «Учитель начальных классов».

- Почему Вы решили стать учителем?

- Моя мама – учитель физики, а бабушка – учитель начальных

классов. В детстве бабушка мне часто рассказывала о школе, о том, как она работала. Можно сказать, что именно она меня вдохновила. В детстве я любила играть в школу: рассаживала свои игрушки и давала им уроки и даже проводила у них контрольные работы. По окончании школы я не оставила свою мечту и твердо решила поступить в педагогический колледж. И вот моя мечта осуществилась: я работаю в школе, здесь некогда скучать, каждый день напол-



нен и богат по-своему. Именно это мне и нравится: я не люблю стоять на месте, всегда стараюсь учиться чему-то новому и двигаться вперед.

- Вы любите детей?

- Быть учителем невозможно без любви к своему делу, без любви к воспитанникам. С детьми я чувствую себя легко, комфортно, у каждого из них свое мировоззрение, каждый из них личность.

- Любите ли Вы читать? Какая у Вас любимая книга?

- Да, я очень люблю читать, особенно вслух. Это помогает обогащать словарный запас и вырабатывает правильное произношение русских слов. Я часто читаю русские народные сказки, былины, научную и художественную литературу. Своим ученикам я тоже буду прививать любовь к книгам. Будем читать русские народные сказки, рассказы об известных писателях и поэтах. Тогда дети будут расти активными читателями.

- Чем увлекаетесь в свободное

время?

- Увлечений у меня много, но самое любимое – игра на музыкальном инструменте. Я окончила детскую музыкальную школу города Михайловска по классу «фортепиано». Учусь в Ставропольском краевом колледже искусств на режиссера театрализованных представлений. В свободное от работы время играю на фортепиано, стараюсь посещать театры, музеи. Я считаю, что учитель должен иметь творческое мышление. Иначе без этого трудно удерживать внимание наших современных детей.

- О чем Вы мечтаете?

- Я всегда мечтала о путешествиях, мне хочется посещать разные страны мира. Каждый ищет в путешествиях что-то своё. В мире столько интересных мест, столько новых впечатлений, а путешествие – возможность увидеть все своими глазами. Я мечтаю побывать на всех континентах. А еще очень хочу совершить поездку по

золотому кольцу России.

- Какой должна быть современная школа?

- Современная школа — это школа, которая идет в ногу со временем. Школа, которая делает всё для того, чтобы дети учились в комфортных условиях. Это место, где хочется творить, развиваться, где ученикам предоставляется возможность самостоятельно создавать нечто новое, оригинальное и неповторимое.

- Спасибо Вам большое, Арина Анатольевна, за то, что уделите нам время. Очень приятно было побеседовать с Вами. Наш выпуск будет скоро готов!

*А. Шахов, А. Назимов,
учащиеся 4 класса*



ПРАВОСЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ СЕМЬИ КУКУШКИНЫХ



Что такое семья? Семья для каждого — это те самые любимые и родные люди, которые были с нами с самого детства. Совсем недавно наша семья обрела новый статус – многодетная семья. Папа и мама, Артём и Александра, два сыночка, Вадим и Семён, и маленькая дочка Лидия. Для семьи очень важно поддерживать традиции: духовные, национальные, внутрисемейные. Духовные традиции — это соблюдение божественных предписаний, воспитание детей

в атмосфере любви и поддержки.

Наши родители - православные люди, в вере воспитали они и нас. Мы продолжаем эту традицию и прививаем любовь к Богу нашим детям. Ведь очень трудно представить себе жизнь без веры в Бога и соблюдения православных канонов. Главной целью для нашей семьи на сегодняшний день является сохранение и передача следующему поколению духовных и религиозных ценностей. И этот

процесс неотрывно связан с Церковью, Верой, Христом. Все эти понятия вместе и по отдельности передают и наполняют смыслом всю суть нашего существования на Земле.

Как и мы сами, наши дети будучи еще младенцами приняли обряд крещения, и с этого момента у них началась новая духовная жизнь, а у нашей семьи появились православные традиции. В Прощеное воскресенье просим друг у друга прощение. На Рождество Христово - славим Христа, на Пасху освящаем куличи и вместо приветствия говорим: «Христос Воскресе!», на Крещение набираем освященную воду, на Сретенье Господне освещаем свечи, на Радоницу - посещаем могилы умерших. Это всё настолько вошло в нашу жизнь, что по-другому жить мы просто не сможем.

В воскресные дни и дни больших праздников мы вместе с детьми посещаем богослужения в храме Святого Великомученика Артемия, причащаем детей. Настоятель храма протоиерей Владимир Острожинский уделяет большое внимание православному воспитанию детей. После службы наш старший сын Вадим посещает воскресную школу при храме, узнает очень много нового о христианской Вере, а также учит молитвы и тропари к православным праздникам. Вадим принимает активное участие в православных концертах, с удовольствием исполняет стихи и песни, прославляющие Господа, также духовное образование он получает в Свято Никольской начальной школе. Младший сын Семён уже с дошкольного детства общается к вере в Бога в дет-

ском саду. Конечно, наша семья соблюдает не только православные традиции, но и внутрисемейные. Каждый раз отмечаем день рождения, встречаем Новый год, ходим на воскресные прогулки с семьей, любим активный отдых на природе. Даже наши скромные еженедельные ритуалы, которые заведены в нашей семье, можно считать традицией. Например, уборка по субботам, совместный завтрак в воскресенье утром или просмотр вместе с детьми мультфильмов по пятницам.

Наша задача как родителей – стремиться к преемственности веры поколений и сохранению традиций. Надеюсь, с помощью Божьей мы сможем передать православные традиции нашей семье не только нашим детям, но и внукам.

Семья Кукушкиных

ЛЮБИМЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК

День Военно-морского флота отмечается в России уже более восьми десятка лет. Это один из главных военных праздников. Когда воспитатели детского сада предложили участие в выставке кораблей в честь дня ВМФ, мы с удовольствием откликнулись. В нашей семье есть человек, имеющий отношение ко дню ВМФ. Мы часто слышим от него интересные рассказы о походах, службе, о любви к России! Это дедушка Матвея Короткого, Короткий Василий Васильевич, старшина первой статьи Черноморского флота. Служил в 1971-1974 г. на среднем морском танкере «Койда», который базировался в Севастополе. Служба

у дедушки была секретная, он обеспечивал спецсвязь, поэтому работал в отдельной каюте, в которую имели право входить только капитан и замполит. С отрядом кораблей в составе: Десантный корабль (БДК), дизельная подводная лодка, средний морской танкер «Койда», ходили с официальным визитом в Марокко, Гвинею, Египет, Сирию, также совершали походы в Средиземное море и Атлантику. Василий Васильевич Короткий имеет нагрудный знак «За дальний поход».

*Короткая Оксана
Владимировна*



МАМА - СЛОВО ДОРОГОЕ, МАМОЙ НУЖНО ДОРОЖИТЬ...

Мама - слово дорогое, мамой нужно дорожить, без её тепла и ласки трудно нам на свете жить... Это слова трогательной песни. На самом деле без матери, человек, как птица без крыла, как человек без мечты.

Мама – наш ангел-хранитель, помощник и учитель. Мама – первое слово, которое произносит маленький ребёнок, окруженный лаской и заботой. Во взрослом возрасте мама – мудрый советчик, молитвенница за своих детей. И где бы ты ни находился, знай, что на земле есть человек, который душой и сердцем с тобой.

Любовь и уважение к матери нужно воспитывать в детях с раннего детства. 27 ноября - День матери и это еще одна воз-

можность малышам и взрослым поблагодарить свою маму за то, что она есть, за то, что подарила тебе жизнь.

*М. Циутинова,
воспитатель*



31.01.	Суббота перед Рождеством Христовым.	Вечерня	16:00
1.01.	Воскресенье	Неделя пред Рождеством Христовым, святых отец. Литургия	7:30
		Вечерня	16:00
2.01.	Понедельник	Литургия	6:00
		Вечерня	16:00
3.01.	Вторник	Литургия	6:00
		Вечерня	16:00
4.01.	Среда	Литургия	6:00
		Вечерня	16:00
5.01	Четверг	Литургия	6:00
		Вечерня	16:00
6.01.	Пятница	Предпразднство Рождества Христова. (Рождественский сочельник). Царские часы, Изобразительны, Вечерня с Литургией Василия Великого	6:00
		Всенощное Бдение	16:00
7.01.	Суббота	РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО. Литургия Иоанна Златоуста	7:30
		Вечерня	16:00
8.01.	Воскресенье	Литургия	7:30
13.01.	Пятница	Отдание праздника Рождества Христова. Вечерня	16:00
14.01.	Суббота	Обрезание Господне. Свт. Василия Великого. Литургия Василия Великого	7:30
		Вечерня	16:00
15.01.	Воскресенье	Прп. Серафима Саровского. Литургия	7:30
17.01.	Вторник	Вечерня	16:00
18.01.	Среда	Крещенский сочельник. Царские часы, Изобразительны, Вечерня с Литургией Василия Великого. По окончании Литургии Великое освящение воды.	6:00
		Всенощное Бдение	16:00
19.01.	Четверг	Крещение Господа нашего Иисуса Христа. Литургия Иоанна Златоуста По окончании Литургии Великое освящение воды.	6:00
		Вечерня	16:00
20.01.	Пятница	Собор пророка Иоанна Крестителя. Литургия	6:00
21.01.	Суббота	Вечерня	16:00
22.01	Воскресенье	Литургия	7:30
28.01.	Суббота	Вечерня	16:00
29.01.	Воскресенье	Литургия	7:30

Издатель газеты: ЧОУ «Свято Никольская начальная школа города Михайловска»
 Редакция: Дранец Н.А., Невечера Г.С., Спириноква Л.А., Толмачева Е.Д.
 Вёрстка: Егоров В.С.

Адрес: Ставропольский край, город Михайловск, ул. Живописная, 5
 Телефон: 8 (8652) 505572
 E-mail: svyatonik2014-metodist@yandex.ru
 www.svyatonik26.ru